

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7—
za inozemstvo Din 20—.

Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čerkovnega
zavoda šte. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravnništvo
Celje

Strossmayerjeva ulica 1,
pritličje.

Rokopisi se ne vračajo.

Oglasi po tarifu.

Telefon int. šte. 65.

Ivan Prekoršek:

Družba sv. Cirila in Metoda.

V nedeljo 19. septembra se vrši v Rogaški Slatini XXXVII. redna velika skupščina naše prekornostne šolsko-obrambne organizacije. Našemu narodu ni nepoznano ogromno delo, ki ga je CMD izvršila na polju narodnega šolstva in na polju dela za povzdigo narodne svesti v širokih vrstah naroda. Manj znano pa nam je delo, ki ga vrši danes ta velika naša nacionalna institucija doma, ob mejah našega naroda in za naše zaslužnjene brate in sestre, ki so vsled nesrečne usode ostali izven mej naše ujedinjene in svobodne zemlje.

Delo za Družbo sv. Cirila in Metoda je bilo nekdanj v težkih časih avstrijskega robstva vsakemu zavednemu Slovencu in Slovenki zadeva njegove osebne in nacionalne časti. Naša šolska obrambna družba nam je bila ognjišče in žarišče, ki nam je dajalo vedno nove vere in novih sil za nacionalno težko borbo.

Po vojni v svobodni zemlji pa se je to veliko oduševljenje ohladilo tako, kakor bi se ne smelo, če smo Slovenci narod, ki je vreden svobode in ki se zaveda nalog, ki jih ima, in ki so danes še večje kot nekdanj. Mnogi mislijo, da je to delo nepotrebno. So med njimi taki, ki ne poznajo našega nacionalnega stanja, ker vidijo le črte zgodovine, ki jih je zarisala vojska, ne vedo pa, da treba prerojenja narodovi duši, da treba podpore in opore onim, ki so tisočletje bili odtrgani od nas in so mrti pod trdo silo tujine. In na one stotisoče ne mislijo, ki so postali plen tujih, sovražnih sil na zapadu in na severu tedaj, ko smo mi začeli živeti svobodno življenje na svojem.

Mnogo je med nami tudi takih, ki znajo govoriti le o »velikih linijah« i v politiki i v nacionalnem življenju. Ponajveč je to komodna gesta, za katero se skriva osebna in nacionalna lenoba ter oni grdi zasebni materijalizem, ki je pogazil vse ideale in zna še kvečjemu kričati o neznosnih gmotnih neprilicah svojih, pa četudi se udobno živi.

Pred menoj leži koledar Družbe sv. Cirila in Metoda za l. 1914. — V njem čitam imena 94 delujočih podružnic CMD na Štajerskem. Čitam imena

ljudi, ki še živijo in so danes vplivnejši in premožnejši, a med delavci za CMD jih leta 1926. iščem zamanj. Kraji, ki so nekdanj teknovali v delu za CMD, so danes mrtvi, izumrlo je v njih nacionalno življenje, ostala so samo še ošabna in lena imena, ki se izživljajo v malih vaških in trških prepirih. Navajal bi kraje in številke, pa me je sram za tiste, ki jih že ni več sram, ker so nad vse to že vzvišeni v svojih malih dušah in malih razmerah, ki nosijo pečat takih veljakov in narodnjakov po naši domovini.

Pred dvema desetletji je prinesla mladina novega poleta Družbi. Bil je vihar in vojska, ostalo pa je delo, bilo je več dela in vedno več novih delavcev. Tudi danes smo na tem, da zovemo mladino, da pride delat, pa makar s praporom viharja in revolucije, ker je delavec premalo in ker ne smemo zagrebsti idealov, ako hočemo živeti in delati bolj slovensko in bolj jugoslovensko.

Da se vidimo v nedeljo na skupščini, v Rogaški Slatini!

Politika

p PAŠIĆ SE VRAČA. S povratkom Nikole Pašića iz Francije, ki se je v torek pripeljal v Trst in takoj nadaljeval vožnjo s parnikom »Kumano« v Dalmacijo, se pripravljajo važni notranjepolitični dogodki. Pašiću se je peljal nasproti predsednik Narodne skupščine Trifković, ki je že bil par dni v Dalmaciji in ki Pašića spremlja v Cavtat. G. Pašić ostane nekaj dni v Cavtatu pri svoji rodbini, potem pa se povrne v Beograd. Sestanek Trifkovića in Pašića tolmačijo politični krogi kot značilen pojav, ker je v zvezi s položajem v radikalni stranki in z novo kombinacijo, ki se ponavlja na obzorju. Zlasti je treba naglasiti, da so G. Trifkovića zadnje čase večkrat imenovali v kombinaciji s pašićevci kot naslednika Nikole Uzunovića. V političnih krogih je nenađen odhod min. predsednika Uzunovića iz Beograda na Bled zbudil naravnost senzacijo, tem bolj, ker je njegova pot zelo tajinstvena. Kot zelo značilno se komentira, da se pelje Uzunović na Bled baš v trenutku, ko se Pašić vrača v državo. Iz vsega tega se vidi, da je treba za prihodnje tedne računati z važnimi dogodki v našem notranjepolitičnem življenju.

p SVETOZAR PRIBIČEVIĆ IN DR. LEONTIĆ. V nedeljo se je v Spfitu vršil velik shod Svetozara Pribičevića. Shoda se je udeležilo kakih 4000 ljudi. Posebno pozornost so vzbudila Pribičevićeva izvajanja glede odnošajev med Italijo in Jugoslavijo. Nemala senzacija pa se je dogodila zvečer na komerzu, kjer sta se načelnik Orjune dr. Leontić in Svetozar Pribičević zopet pobotala.

p FUZIJA DAVIDOVIČEVCEV Z MUSLIMANI. Fuzija med demokratsko in muslimansko stranko, ki je bila izvršena te dni, je izzvala v političnih krogih živahne komentarje. Del radikalne stranke smatra, da je to ujedinjenje koristno, ker bo s tem odpravljena verska stranka, ki ne odgovarja našim političnim razmeram. Drugi del radikalnih poslancev vidi v ujedinjenju obeh strank močen porast Davidovičeve moči v parlamentu, ko je stranka postala na ta način po jakosti in številu svojih poslancev druga za radikalno stranko. Nesimpatično pa je bilo sprejeto to ujedinjenje Davidovičeve stranke z muslimansko organizacijo od strani poslancev Radičeve stranke, ki so doslej menili, da je muslimanska organizacija napoč hrvatska stranka, a se na ta način združuje z izrazito srbsko stranko g. Davidovića.

p SPORAZUM MED VLADO IN TPD. Principijelni sporazum med vlado in privatnimi rudniki je dosežen. Premogovniki so pristali na 15-odstotno znižanje cen pod pogojem, da se z njimi sklenejo enoletne dobavne pogodbe, da se na nje prenese dobava dnevnih 88 vagonov premoga, ki ga dobivajo naše železnice iz Madžarske in za katerega poteče pogodba s 1. novembrom in končno, da vlada pristane na reguliranje delovnega časa. V podrobnostih zaključek še ni definitiv, vendar je prometni ministerstvo že dalo železniškim direktorijem nalog, da zopet prevzemajo premog od dosedanjih dobaviteljev. Prometni minister je izjavil: Gotova stvar je, da pride do sporazuma.

p PO NAPADU NA MUSSOLINIJA. Atentator na Mussolinija se piše Gino Luzetti, je star 26 let in po klicu kamnosek. Prišel je iz Francije. Pred sodnikom je izjavil, da je anarhist in je ravnal po svojem prepričanju. V Italiji se nadaljujejo izgređi proti Franciji, dasi še ni dokazano,

da bi se organizirala baš v Franciji kaka zarota proti Mussoliniju. In če bi to tudi bilo tako, še vendar ni Francija odgovorna za to, kar delajo tam Italijani. — Poučeni krogi pravijo, da bo zakonski načrt glede atentatov uveden smrtno kazen za atentate na državne in vladnega načelnika ter na varnost režima. Ta ukrep se bo nanašal tudi na eventualne zločine, ki bi bili v zvezi z oboroženimi upori. Smrtna kazen bo določena i za one zločine proti družbi, ki izzivajo posebno ogorčenje.

p OBSEDNA STANJE V TRSTU. Oblastvaso proglasila v Trstu izjemno stanje radi incidentov, ki so se pripetili. Streljali so se namreč fašisti in karabinjerji. Po mestu krožijo vojaške patrulje. Vse javne predstave so prepovedane. Ob 8. zvečer so morali v torek vse javne lokale zapreti. Fašistovski glasilo »Popolo di Trieste« in »Piccolo della Sera« sta bila zaplenjena, ker sta poročala o dogodkih. Zbiranje ljudi na ulicah je strogo prepovedano. Mesto je v žalnih zastavah, ki so bile izvešene na fašistovski pritisk. Trgovine so bile že popoldne zaprte. Vse vojaštvo je v stalni pripravljenosti. Stanje je napeto.

Celjska kronika.

c Vidovičev pokret. V zadnji številki je pri članku »Vidovičev pokret« po pomoti izostala opazka vira »Tabor«, po katerem smo skoro v celoti ponesli lepi sestavek o gibanju idealista, ki z uspehom dela za širjenje prosvete in dvig etike med narodom.

c Plenarna seja občinskega sveta bo v petek dne 17. t. m. ob 17.30. uri. Na dnevnem redu so poročila raznih odsekov in slučajnosti.

c Redni sestanek organizacije članov SDS v Celju v sredo 15. t. m. odpade. Istotako odpade sestanek članov organizacije SDS za Celje-okolico v četrtek 16. t. m.

c Ustanovni sestanek Narodne odbrane. V soboto zvečer se je vršilo — kakor smo že omenili — v mali dvorani Narodnega doma ustanovno zborovanje Narodne odbrane za Celje. Udeležilo se je sestanka precejšnje število občinstva. Polkovnik g. Jovan Naumović je razložil pomen organizacije in prečital nato pravila. Pri volitvah so bili izvoljeni gg.: Jovan Naumović, predsednik; Prekoršek Ivan,

KRONIKA TRGA MOZIRJE OD NAJSTAREJŠIH DOB DO ZADNJEGA ČASA.

Spisal Žiga Lajákov-Mozirski.

Na tem mestu, kjer je bil pokopan, se mu je postavil nagrobni spomenik. L. 1855. je bil taisti že tako razpadel, da je takratni župnik mozirski — Ignac Orožen — komaj mogel razbrati sledeči latinski napis:

Jaceo et clamo ad te
Transeas ora pro me
Qui peste decissi
Anno 1682
Antonius Vssar
Olim parochus
Praspergens:
Jes. Mar. Jos.

Nekoliko korakov oddaljeno od tega groba stalo je zidano znamenje s sledečim napisom:

»Shalosteni spomin. Srouno tega snamna so visoke zhasti uredni gospod duhovn Anton Usar pokopani, kir so u kuhni bolesni u letu 1682. mo smert storili.«

Nagrobni spomenik je bil l. 1895. vzidan v vogel hiše lastnika travnika.

Da ni »črna smrt« daleč preko mozirskih mej oziroma prihovše nose prišla, o tem nam priča sfedeči nad

velikim oltarjem v šmihelski župni cerkvi nahajajoči se kronogram (letopis):

»LaVfenses pestifero oppido proXIMI ab Infectione praeservati gratias agVnt.«

Velike črke: LVIIDXIMICVIIIV dajo rimsko letnico 1682.

Slovenski prevod: Ljubencani kugonosnemu mestu sosedje od okuženja obvarovani izrekajo (Bogu) hvalo.

Ta napis tolmači Orožen v svoji kroniki napačno.

Sicer je pa nekaj oseb v Gornjemgradu za kugo umrlo.

Tukaj ne smemo pozabiti družega uglednega duhovnika iz te dobe, mozirskega rojaka Jakoba Stoperja, ki je bil l. 1622. župnik v Gornjemgradu, pozneje korar in mestni župnik ljubljanski. Taisti je obhajal svojo novo mašo v župni cerkvi v Mozirju na dan sv. Marije Magdalene (22. julija), na katero je s pismom od 2. julija 1620 povabil tudi škofa Tomaža Hrena. — Mladi duhovnik je imel v osebi nadvojvodinje Marije Magdalene, vojvodinje v Florenci veliko zaščitnico. V svoji oporoki ddo. Ljubljana 12./I. 1657 je zapustil mozirski župni cerkvi dva vinograda kot ustanovo. Vinograda pa sta bila l. 1754 prodana in se je izkupilo za prezidavo župne cerkve porabilo, s čemur je ugasnila ustanova.

Pri glavnem vhodu v župno cer-

kev je vzidan spominski kamen, katerega je Stoper kot nagrobni spomenik svojemu očetu postavil. Epitaph (latinski napis) se glasi v slovenskem prevodu:

»Tomažu roditelju tukaj pokopanemu v spomin ljubezni, sorodstva in hvaležnosti postavil duhovnik Jakob Stoper kanonik ljubljanski. P. F. P. Anno 1626.« Blag mu spomin!

Že od nekdanj so bile v okolici Mozirja razne kapele ali podružnice farne cerkve mozirske. Naj kot bistveni del taiste podamo v sledečem nam o teh znano zgodovino:

1. Cerkev sv. Miklavža v Libiji:

Že leta 1241. staša je ob izlivu Libije v Savino kapela sv. Rudberta »in provincia Mosiri«, katera se l. 1582. imenuje kapela »s. Ruderti et s. Osbaldi«. Pozneje nosi ta kapela samo ime sv. Ožbovta. Kapela je bila večkrat prezidana, l. 1852. je pa cerkvice povodenj tako izpodkopala, da se je morala zapreti in kmalu podreti. Z dobrovoljnimi prispevki bila je nova cerkev leta 1861. od današnjega zidarskega mojstra Luke Mikeka, p. d. Čokana, kakor sedaj stoji, zgrajena; veliki oltar je izdelal mozirski podobar Andrej Cesar, kip sv. Miklavža, »flosarskega patrona«, kateremu je bila nova cerkev posvečena, stoječ nad cerkvenim vhomom, pa znameniti dunajski umetnik Hans Gasser. 27. junija 1861 je škof Anton Martin Slomšek, ob asistenci 25 du-

hovnikov novo cerkev blagoslovil in nato takoj tukaj birmo delil. Prvo sv. mašo je bral braslovski dekan Stojan.

Naj še omenim, da so našli pri kopanju cerkvenega temelja, mnogo človeških kosti. Gotovo so bili za časa kuge tukaj ti mrličji pokopani.

2. Marijina cerkev na Brezjah.

Na tem prostoru je stala nekdanj kapela sv. Jošta, ki se leta 1426. v gornjegrajskem urbarju omenja. Kedar je bila sedanja cerkev B. V. Mariae zgrajena, ni točno znano. Toliko vemo, da je 20. oktobra 1618 kupil mozirski tržan Jakob Hrešan na »šajdbahu« ležečo in »Voljnjak«, t. j. današnji »Oljnik« imenovano njivo, ki je bila last »Naše ljube gospé na Brezjah«. Iz tega sledi, da je sedanja cerkev, podružnica mozirska že takrat obstojala.

3. Marijina cerkev v Lepinjivi.

Najstarejši podatki o tej podružnici se naslanjajo na cerkveni vizitacijski zapisnik iz l. 1631. Cerkev je bila za časa ljubljanskega škofa Kristofa Ravbárja (1493—1536) blagoslovljena.

4. Pokopališčna cerkev sv. Štefana na Oljniku.

Leta 1835. se je preneslo staro pokopališče okrog farne cerkve v trgu na bližnji grič Oljnik = Oljnek = Voljnjak. Etimologija tega imena odlikuje gotovo onemu cerkve na »Gori oljki«, t. j. na gori volk — vlk, volk — in je, ko so tam volki izginili in prvotni pokmen otemnel, napravila ljudska do-

podpredsednik; poročnik Slekovec, tajnik; Logar Ivan, blagajnik. Že prvi večer se je prijavilo lepo število navzočih, bilo pa bi se jih mnogo oglasilo, če bi bila namera ustanovitve javno razglašena.

c Foxovi filmi v Celju. Najemniku mestnega kina g. Čeplaku se je posrečilo pridobiti si serijo po vsem svetu odlično znanih ameriških Foxovih filmov. Čujemo, da bodo sloviti filmi tekli že ta mesec. To je tem večja pridobitev za Celje, ker teh filmov ni bilo videti doslej nikjer v Sloveniji. Niti v Ljubljani.

c Iz knjižnice Narodne čitalnice. Knjižnica bode zopet redno poslovala vsak petek od 5. do pol 7. ure, počenši v petek dne 17. t. m. Knjižnica se nahaja v Narodnem domu I. nadstropje ter se je znatno spopolnila; na razpolago so tudi lepa dela iz srbo-hrv. literature. Dostop ima vsakdo.

c Razpis ustanov trgovca Antona Kolenca. Kuratorij ustanov trgovca Antona Kolenca v Celju razpisuje dijaške ustanove za srednje šole za zimski tečaj 1926/27. Prednost imajo predvsem prosilci, ki so s pokojnikom v sorodu ali svaštvu, nato domačini iz gornjegrajskega okraja, sicer pa Slovenci sploh, neglede na spol. Ustanove za dijake srednjih šol so namenjene dijakom gimnazije, trgovskih šol, meščanske šole ali drugih srednjih šol v Celju. Sorodnikom pa se smejo podeliti tudi, ako študirajo na takih zavodih izven Celja. Prošnje naj vložijo izključno pismeno na naslov: Kuratorij ustanov trgovca Antona Kolenca v roke dr. Ernesta Kalana, odvetnika v Celju, do 30. septembra. Prošnjam je priložiti zadnje izpričevalo, sorodniki tudi dokaze o sorodstvu ali svaštvu. Tudi je treba v prošnjah navesti, kako dolgo že prosilec študira na dotični šoli in koliko časa bodo trajale študije. Dalje je treba priložiti popis osebnih razmer ter jih posvedočiti z uradno listino (ubuznim izpričevalom). Osebna intervencija je brezpogojno izključena.

c GRADBENO GIBANJE. V Miklošičevi ulici je začel graditi enonadstropno hišo odvetnik dr. Anton Božič. Nizko poslopje, kjer je bila doselej sedlarska delavnica, že podirajo. V novi hiši bodo poslovni prostori in stanovanja. Hiša bo še letos pod streho.

c IZPREMEMBA POSESTI. Vilo ge. Anite Jarmerjeve v Gaberju v bližini železnice je kupil te dni g. Hano Ogorevc, ravnatelj podružnice Slavonske banke v Celju.

c V SREDO ZVEČER V CELJSKI DOM! Občji sestanek pevskega krožka »Komšije« se vrši v sredo, dne 15. t. m. zvečer ob osmih v salonu »Celjskega doma«, da zapojejo člani nekaj lepih popevk v razvedrilo gostom in v slovo komšiji Rešu, ki odide v kratkem prevzet Mariborsko kočjo na Pohorju. Gostom se obeta lepa zabava in užitek. 1121

c Z NAŠIH GOR. Pred tednom dni sta zašla na Mrzli gori na mestu,

kjer se je bil prej ponesrečil Pavle Šuman, dva turista, ki si med skalovjem v megli nista znala pomagati. Oba sta morala tam prenočiti. Drugi dan pa je organiziral rešilno akcijo z domačini g. Branko Diehl iz Celja, ki se je slučajno mudil na Okrešlju.

c CELJE V XVII. STOLETJU je bilo celo tako kakor so sedaj samo še nekateri deli. Vse je namreč bilo polno svinjakov. Leta 1926. so svinjaki v mestu že zelo redki. Zato pa so ti sedaj bolj znani. Posebno pozornost vzbujajo svinjak na dvorišču Invalidskega doma, odkoder se često širi naznosen vonj. Mora-li res biti tako?

Širom domovine.

š DRŽAVNI PRAZNIKI. Predsedstvo ministrskega sveta je razposlalo vsem ministrstvom okrožnico glede državnih praznikov in poslovanja v državnih uradih. V okrožnici so točno navedeni državni in drugi prazniki, ko se bo v uradih poslovalo samo od 9. do 11. dopoldne.

š NOVI KONZULATI ZA NAŠE IZSELJENCE. Ministrstvo za zunanje zadeve je odredilo, da se v Južni Ameriki in v Avstraliji ustanovi več konzulatov v krajih, kjer bivajo naši izseljenci.

š PRAVICE REZERVNIH OFICIRJEV. Prometni minister je izdal naredbo, da imajo rezervni oficirji na podlagi legitimacije, overovljene od ministrstva, pravico do trikratne vožnje na leto po državnih železnicah za polovično ceno.

š PODPORA ZA ŠOLSKE ZGRADBE. Za zgradnjo šolskih poslopj so dovoljene naslednje podpore: Dvorska vas v kočevskem okraju 85.000 Din, Lipljene 30.000 Din, Sv. Jurij pri Grosupljem 20.000 Din, Laverca 30.000 dinarjev, Spodnja Slivnica 20.000 dinarjev, Ribče pri Litiji 20.000 Din, Podlomek pri Železnikih 20.000 Din, Papeži v kočevskem okraju 20.000 dinarjev, Dolnja Briga 20.000 Din, Davča pri Sorici 20.000 Din, Bojanci 15 tisoč Din; v mariborski oblasti pa: Lepa Njiva pri Mozirju 20.000 Din, Liboje 20.000 Din, Kostrivnica 20.000 dinarjev, Dolnja Bistrica 20.000 Din, Skorna 20.000 Din, Čemšenik 20.000 dinarjev in Stanatinec 15.000 Din.

š NOV RUSKI LIST V JUGOSLAVIJI. O priliki letne skupščine ruskih novinarjev, živčih v Jugoslaviji, je bil sprejet predlog, da se začne z izdajanjem novega ruskega lista za Jugoslavijo. List bo izhajal v Beogradu ter bo urejan na strogo progresivno-demokratski podlagi. Za glavnega urednika je določen g. Ksjunjina.

š DRUŽBA SV. CIRILA IN METODA V LJUBLJANI je prejela meseca avgusta 1926 sledeče prispevke: I. Podružnice: Krško m. 410 Din; Kobjice 762 Din; Ljubljana, mestna žen. 84 Din; skupaj 1256 Din. II. Obrambni sklad: Šentpeterska m. podružnica,

Ljubljana 2000 Din. III. Razni prispevki: Kranjska industr. družba, Jesenice 3000 Din; posojilnica Logatec 250 Din; Krajni šolski svet Guštanj 100 Din, Josipina Blumauer, pokrov. 100 Din, Neimenovana 100 Din, skupaj 3550 Din. Vsota vseh prispevkov 6816 Din.

š KRALJEVSKI DVOR NE SPREJME DAROV. Ker se v zadnjem času množe slučaj, da se kralju in kraljici pa tudi malemu prestolonasledniku pošiljajo razni darovi, je uprava kraljevskega dvora objavila opozorilo, da dvor sploh ne sprejema darov. Naj se torej darovi ne pošiljajo, ker bi darovatelji sicer prišli v neprijeten položaj, da se jim darovi vrnejo.

š NOVA ŽELEZNICA ROGATEC-KRAPINA. Direkcija za gradnjo novih železnic v Beogradu je zaprosila pri velikem županu mariborske oblasti za pregled trase za nameravano železnico Rogatec-Krapina. Komisija se bo vršila še tekom tega meseca in se bo morala izjaviti o položaju in pravcu nove železniške proge, o razporedu in legi posameznih postaj z ozirom na upravne, trgovske in narodno-gospodarske potrebe krajev, skozi katere bo šla ter končno o potrebi in dopustnosti te železniške proge v obč. Razpravljalo se bo tudi o eventualnih varijantah te proge. Na naših gospodarskih in pridobitnih krogih pa je ležeče, da stvari ne pustijo iz vida, dokler ne bo stekla v resnici ta prepotrebna železniška proga.

š VIŠJI TEČAJI POŠTNO-TELEGRAFSKE ŠOLE. Ministrstvo za pošte in brzojav pripravlja otvoritev višjega tečaja na poštno-telegrafski šoli v Beogradu, v katerega se bodo sprejemali samo kandidati z zrelostnim izpitom srednjih šol. Absolventi tega tečaja bodo imenovani za višje strokovne poštno-telegrafske uradnike, sekretarje direkcij in upravnike pošt in telegrafa.

š ALBIN PREPELUH VLADNI KOMISAR TPD. Minister trgovine in industrije je presenetil javnost z imenovanjem svojega strankarskega prijatelja g. Albina Prepeluha za vladnega komisarja pri TPD. Rudniki spadajo kot podjetja pod kompetenco in nadzorstvo ministrstva za šume in rude in le če so delniške družbe, vrši nad njimi, kakor nad vsemi delniškimi družbami, nadzorstvo tudi ministrstvo trgovine, ki ima po svojih zastopnikih paziti, da je delovanje delniških družb v skladu z zakonom, ki določa njih ustroj in njihov delokrog. Vladni komisarji za delniške družbe so bili doslej iz vrst državnih uradnikov.

š UGODNOSTI ZA PRISTANIŠČE NA SUŠAKU. Te dni je šla v tisk tarifna novela, ki bo s prvim oktobrom stopila v veljavo. Nova tarifa izdatno olajšuje transport blaga iz Slovenije in Hrvatske in omogoča Sušaku konkurenco z dalmatinskimi pristanišči. Prometno ministrstvo namerava sušački luki, ki je sedaj v tarifnem oziru

izenačena z reško, zasigurati še več drugih ugodnosti. Zlasti namerava znižati ležarino v pristaniških skladiščih.

š RAZŠIRJENJE MARIBORSKE KAZNILNICE. Še tekom tega leta prično s preureditvenimi deli in z razširjenjem kaznilnice v Mariboru, ki postane na ta način eden največjih in najmodernejše urejenih kazenskih zavodov v državi.

š TIHOTAPSTVO ZLATIH UR V ZAGREBU. Komaj so se poleglasti o tihotapljenju srebrnih kron na Reko, je že odkrila zagrebška policija novo tihotapstvo. Ker se je govorilo o različnih nerednostih pri tvrdki »Zlatarka«, je policija odredila preiskavo knjig in zalog. Preiskovali so tudi stanovanje ravnateljstvo. Tam so ravno naleteli na nekega uradnika te firme, ki je nesel na podstrešje več kovčkov. Ko so jih odprli, so ugotovili, da se nahaja v njih 500 ur, zlatih, srebrnih in nikljastih. Nobena izmed ur pa ni bila puncirana. Ure so zaplenili in oddali zadevo carinski oblasti. Med zaplenjenimi urami je bilo 300 zlatih.

š SORODNICA RUSKEGA CARJA ARETIRANA. Pred tedni se je naselila v Zagrebu elegantna mlada dama, ki se je izdajala za Rusinjo ter pripovedovala, da je v sorodu z bivšim ruskim carjem, kar so jej njeni znamci verjeli tembolj, ker je pripovedovala razne intimne dogodke na ruskem dvoru. Sedaj pa je policija ugotovila, da namišljena Rusinja sploh nikdar ni bila v Rusiji, marveč je rodom iz Beograda. Mladenka, ki je iz ugledne beogradske rodbine, je pobegnila z doma. Razne svoje »prijatelje« je opeharila za lepe denarce.

š STOLETNIKI V DALMACIJI. Na dalmatinskem otoku Hvaru se nahaja selo, v katerem žive tri osebe, stare nad 100 let, v selu Tučepi pri Makarski pa dve osebi: Toma Mijočka in njegova sestra. Mijočka je prišel te dni peš v Split. Pot je dolga nad 50 kilometrov. Bojan je bil samo enkrat v življenju, a zdravil se je z dalmatinskim vinom. Mijočka je star 110 let, njegova žena pa 108 let.

š ARETOVAN PUSTOLOVEC IN GOLJUF. V Ljubljani se je nedavno pojavil eleganten starejši človek, z belo brado, sivimi, nazaj počestnimi lasmi in zibajoče hoje. Mož je imel izborne manire in je v raznih kavarnah sklenil poznanstva z vsakojakimi boljšimi ljudmi. Predstavljal se je za dr. Milana Bugarskega iz Beograda, bivšega generalnega konzula v Rusiji, bivšega delegata naše kraljevine pri sklepanju senžermanske pogodbe ter namestnika dr. Rybača itd. Svojim novim znancem je obljubljal službe pri Steinbeisovih podjetjih v Bosni ter zahteval od njih velike vsote. Ogoljufal je na ta način več oseb za več tisoč dinarjev. Goljuf je čez nekaj dni nato nenadoma izginil, a ko se je vrnil, so ga prijeli.

misljiva iz »volčje gore« — novo oljsko goro z naslombo na svetopisemsko oljsko goro.

L. 1837. je to kapelico dekan Fr. Novak blagoslovił. Ker stoji ves ta svet na ilnatem plazu, se je morala kapelica, ki je dobila hude razpoke že l. 1862. z železjem zvezati, pozneje sicer obnovljeni, proti sedaj popolni razpad.

Lokalije: Cerkev »Sv. Mihaela za bregom nad Mozirjem« je bila 16./12. 1631 od škofa Rajmunda Scharlicchi posvečena, l. 1788. se je kaplan Franc Simonetti iz Mozirja z mozirsko ustanovo kot prvi provizor tja presešil.

K tej cerkvi spada sedaj: **Cerkev sv. Radegunde v Gotteh.** Na tem mestu je stal nekaj baje grad, gotovo pa je, da je bila tukaj kapela sv. Vida, po kateri se je ves okraj, tudi današnji šmiheljski še l. 1603. imenoval »St. Vidski, še l. 1631. se imenoval kapela »Sv. Vida in sv. Radigunde«, l. 1690. se pa imenuje ista samo »sv. Radegunde.« Vid je moral svoje mesto popolnoma Radegundi odstopiti! (Podatki iz arhiva ljubljanskega stolnega kapitlja.)

IZZA ČASA FRANOSKIH VOJN.

Mnogo starih spisov, katerih nam je v našem arhivu ohranjenih, spada

* V registru trških posestnikov iz l. 1685. se imenuje tudi že samo »Svete Radegunde cerkev«.

v dobo Napoleonovih vojn. Značilne so posebno razne okrožnice avstrijskih oblasti, ki imajo tudi slovensko besedilo, posebno pozivi celjske kresije v slovensčini — kadar so kaj potrebovali. Naj tukaj doslovno navedemo sledeče, ki bodo zgodovinarja in jezikoslovca zanimale, originalna slovensčina in antikvarična redkost pa gotovo tudi marsikoga drugega:

OSNANILLO.

Na vse Gemeinske Rihterje te zelle zelske Krafsije, od mene Kreishaubtmana.

»Jest na zvilbam, de je sfi mojo Pifsano osnanillo skus te Comifsarje inu Gofpode Faimofitre vsem Gmainam osnaneno bfo, u kadirimo osnanillo fem jeft vse lube kmete nagovoru, debe oni, ino saki po fsvojim Permosheino nashmu Cefsarjo vte sedaine teshki voiski is frei vole hpomotshi perfstopli.

Ampak vonder fe je fnallo Sgoditi, de taifti kateri fo od Suvojih Comifsarjo, al od Faimofitra pre defetstsh protsh, mojo osnanillo nifso safslifhelli, al faftopli.

Sa tega voŭla moram jeft vsem Rihterjem inu Gmainam skos leto danashno osnanillo na Snaine dati, de fo fhe vetsh mefte inu vahsi vseh cefsarških Defhellach fojo dobro ferze fkaŷali, ino fo nashmo svetlimo cefsarja hkomotshi perfstopli, inu is fvoje frei

voŭli velico Dnarjo al shita poslali. Katiŷe je on is veselem gori ufeu, inu is jemenam pustu naprei poloshiti.

Inu koker fom jeft Kreishaubtmann u moji vefti doushen, vam sedaino veliko potrebo inu oiftro voisko naprei poftauti nashmo lubesnivim fvetlimo cefsarjo, kilkar je mogozhe pomagati. Taku imam tudi favupaine, de bo faki Gmainski Rihter fvojim fofsedom inu kmetom moje fhelle naprei pernefo inu povedau, de jeft vse kmete, kateri dobru inu fveftu ferze hnaŷimo fvetlimo cefarjo imajo, povabim inu opominam, de bo faki po fvojim Permosheinu is fvoje frei dobre volle hpomotshi perhu; tedei jeft na zvilbam, te bom jeft u kratkim zhasu od tich premshenich kmetu tolku Dnarjo al fhita dobiu, kilkarfakteri po fvoimo Premosheino dati famore.

Snajo tedei te gmainski Rihterje fami med kmetam vkupei nabrati ino meni Kreishaubtmano pernefti, jeft pak bom is velikoi so hvaloi gor u feu, inu na Exceftenza deshelskiiga Gouvernerja poslou, kediri pak fam bode fvetlimo cefsarjo naprei poloshu, inu kokar fako Gmaino is jemenam jemenovou tako tudi sdopadeinam od cefsarŷkiiga dvora to fashireime nasai poflu.

Cefsarŷka kralova Kraifsija u Zelli, na Vti, Dan Mefsenza fŷchushza 1793.

Od Ehrenberg l. r. Kreishaubtman.

Interesanten po vsebini in obliki je tudi naslednji poziv, s katerim hoče avstrijska vlada Štajerce, tukaj posebej Savimčane zavesti v gverila-vojno proti Napoleonu. Glasi se doslovno:

NAKLIC.

Na fse prebivauze Zelfke Krefŷije!

Zefŷarfke Efterrajharŷke Armade, de bodo sa tolk boŷ gvifhnu fovrafnika premagali, fo fe toku vftaule, de bi fe nekateri Franzofufke poftrankfe trume podftopit snale na fhtajersko mejo priditi, inu kebi nobeno fupertfavo ne najdeli naprej rinifti.

To Vifharftvu nafs fturi na to mimo gredejozho nevarnofst samerklive. Leta nevarnofst nafs ne vftrafhi, ampak ona je nam velik vezh fvezha.

Is tifjfte pride ta perloshnost, kir fhajarz v vednofsti fvoje mozhi naprej ftopit, inu fvojmu Zefŷarju nu fveftu svifhat sna, de tudi nega ta mifeŷ ozhimo deshelo h' vojfhaku sturi.

Stojite perprauleni ferzhni prebivauzi zelfke Krefŷije, sa bran vsiga tiga, kar je vam drago, s' vfeftkupno lubesnjo sa to gmein dobro na ta prvi pokliz fempertezhi. Sa sdej fhe nizh drusiga ni potreba, koker de vsak od vafs, kateri fe sa mozha dershi, po takimu oroshju feshe, katero je sa njegovo mozh perpraunu, inu v' tihimu miru na poklizenje zhaka fe na tajiftimu kraju pod tajiftim vifharjam snajdit, kateri bo vsakimu od vafs pokasan.

Šolske knjige

za vse šole, ki so določene za šolsko leto 1926/27, se dobijo v knjigarni in veletrgovini s papirjem

Goričar & Leskovšek, Celje

12 Kralja Petra cesta št. 7-9 in Glavni trg št. 14.

Š OBTOŽNICA PROTI ZAGREBSKIM FALZIFIKATORJEM IN TIHOTAPCEM. Te dni je bila objavljena obtožnica proti dr. Mrvošu in drugim v zagrebški falzifikatorski in kokainski aferi. Ker obtoženci niso ugovarjali, je obtožnica postala pravomočna. Državni pravdnik predlaga za ponarejevalce kazni 10 do 20 let ječe, za tihotapce s kokainom pa 10.000 Din globe.

Š JADRANSKA ŽELEZNICA ZAGOTOVLJENA. V pondeljek je posetil ministra saobračaja baron Rajačić, ki je bil ponudil vladi, da zgradi njegova družba z angleško-jugoslovenskim kapitalom iz Južne Amerike jadransko železnico Beograd-Split. Minister saobračaja je predstavil barona Rajačića specijalnemu odboru, ki proučuje načrt jadranske železnice. Pri vходу v ministrsko predsedništvo se je Vasa Jovanović sestal z notranjim ministrom Maksimovićem ter pritegnil v razgovor tudi barona Rajačića. Po tem sestanku je izjavil baron Rajačić novinarjem, da je zgradba Jadranske železnice na Split povsem gotova stvar.

Š ZAGREBSKA KOKAINSKA IN FALZIFIKATORSKA AFERA PRED SODIŠČEM. Kakor poročajo iz Zagreba se prične dne 22. t. m. pred zagrebški sodiščem razprava zoper dr. Mrvoša in tovariše, ki so obtoženi radi tihotapstva in razpečavanja kokaina ter radi falzificiranja bankovcev. Za razpravo vlada med zagrebškimi občinstvom velikansko zanimanje.

Š SMRT NA BLEJSKEM JEZERU. Karel Moser, rodom Dunačan, zaposlen kot risar v Jugoslovenski tiskarni v Ljubljani, je v nedeljo napravil izlet na Bled, kjer se je sam vozil po čolnu. Okoli 17. so drugi veslači opazili, da leži nepremično v čolnu, ne da bi dal kako znamenje življenja. Čoln so spravili k bregu ter poklicali zdravnika, ki je konstatiral, da je mladeniča zadela kap.

Š ITO pasta za zobe — najbolja.

Kino.

MESTNI KINO. Danes in četrtek 16. septembra se še igra »Človek, ki se je prodal«. Ta film nudi poznavateljem kinogledališč prav poseben užitek. — V petek 17. septembra in naslednje dni vas preseneti zopet Rin-Tin-Tin v igri »Strah in trepet pragozda«. To delo je nekaj izrednega.

KINO GABERJE. V sredo 15., četrtek 16. in petek 17. septembra: »Stoj! Na policijo!« Doživljaji glasovitega njujorškega ženskega detektiva Mary Hamiltonove. Predstave ob pol 9. uri zvečer.

Ljudska prosveta.

I GERHARDT HAUPTMANN IZ POPOLNJUJE »HAMLETA«. Nemški pisatelj Gerhardt Hauptmann je že od nekdanj prepričan, da je Shakespearejev »Hamlet« nepopolno delo. Zato je vzel Shakespearejev tekst v roke, ga predelal in rekonstruiral ter izročil rokopis nekemu gledališču v Berlinu, ki uprizori tragedijo še letošnjo jesen v njegovi prireditvi.

I MELOPLASTIČNI PLESI. Plešalka Mirjana D. Janečkova začne dne 18. t. m. svojo turnejo meloplastičnih plesov po Jugoslaviji s predstavo v mariborskem gledališču. Ta nastop pomeni za umetnost ljubeče občinstvo zanimiv umetniški dogodek. Praška kritika kar ne more prehaliti njenih mehkih in harmoničnih ritmičnih plesov, s katerimi ustvarja, sledeč zvokom moderne muzike, razpoloženja posebne vrste. Pričakovati je, da bo tudi slovensko občinstvo fascinirala, kakor se je to zgodilo na njenih praških nastopih.

Ali ste že poravnali naročnino za Novo Dobo ?

Preobljudenost Evrope.

Zelo hitro raste število ljudstva, ne v aritmetični vrsti 1, 2, 3, 4 itd., ampak preje v geometrični vrsti (2, 4, 8, 16 itd.). V poslednjih 120 letih se je število ljudstva podvojilo in bo v bodočnosti vse bolj hitro rastlo. Vendar ne glede na to naši zemlji ne grozi še dolgo preobljudenost, kajti samo 15% suhe zemlje je obdelane, dočim se lahko da obdelati še 63%. Ostanek tvorijo skale in pustinje. Najslabše je na vsak način v Evropi. V tem delu sveta se je prebivalstvo pomnožilo v zadnjih 100 letih za 2 1/2 krat. Evropsko prebivalstvo zraste letno za 0,88%, kar znaša pri številu 450 milijonov prebivalcev (leta 1910) približno 3,960.000 ljudi. Ako bi ne bilo svetovne vojne, bi prebivalstvo Evrope doseglo leta 1930 približno že število 530 milijonov duš. Tako se bo doseglo omenjeno število za deset let pozneje, ali vsaj do polovice tega stoletja.

Teh 530 milijonov Evropejcev ali še nekaj več je precej kritično število za naš del sveta. Pri površini 5.280.000 kv. km, katere ima Evropa, bi to pomenilo najmanj 100 prebivalcev na en kv. km. Toliko ljudi pa naš del sveta ni v stanu prehraniti, četudi bi prišel celo na pomoč dovoz živil iz ostalih delov sveta. Ako bi hotela Evropa plačati ta dovoz živil, bi morala biti industrija tako razvita, kakor je danes v Angliji ali Nemčiji. Morala bi imeti tako močen svetovni položaj, da bi mogla svojo industrijsko produkcijo tudi druge unovčiti. Toda to je zelo dvomljivo. Že danes čutimo ne samo silno konkurenco Amerike, ampak tudi Azije, kamor se industrijska podjetnost zelo naglo prenaša.

Neprimerno ugodnejše razmere kakor drugod v Evropi bodo na Ruskem. Dočim to zapadna in srednja Evropa izkazovala v navedenem roku pribitek najmanj 76 milijonov prebivalcev, jih bo na Ruskem manjkalo še vedno 98 milijonov. Na Ruskem so še večje možnosti, tam n. pr. zadostuje, da se gozdna površina, katere je sedaj 28%, zmanjša na 20%, da bi se na ta način potem dobilo 83 milijonov hektarov nove zemlje za oranje, torej približno polovico današnje rodne zemlje na Ruskem. Poleg tega se da dohodek zemlje še zelo zboljšati s intenzivnim gospodarstvom in boljšim obdelovanjem. In pri tem se niti ne oziramo na Sibirijo, katero je Nansen pravilno nazval zemljo bodočnosti.

Država, katera bo zelo zgodaj preobljudena, je Nemčija. Dva momenta podpirata to nevarnost. Predvsem Nemčija nima kolonij, kamor bi poslala prebitek svojega prebivalstva, kakor delajo mnoge druge države. Drugič pa vidimo iz statistike, da je v Nemčiji mnogo manj padanja porodov, kakor n. pr. v Franciji in Angliji.

Kam torej s prebitkom prebivalstva? In tu se nemške oči obračajo v obljubljeni deželo, v Rusijo!

Razgled po svetu.

r 17 MILJARD DOTE. Bivši poljski ministrski predsednik grof Skrzynski se je zaročil s hčerko ameriškega avtomobilskega kralja Forda. Njena dota bo znašala 300 milj. dolarjev (okrog 17 milijard dinarjev), torej znesek, s katerim bi lahko Skrzynski temeljito ozdravil poljsko valuto.

r OGROMNE GOLJUFIJE NA NEMŠKIH ŽELEZNICAH. V Berlinu so razkrinkali konzorcij treh pretkanih lopovov, ki so ogoljufali nemško železniško upravo za znesek pol milijona mark (nad 6 milijonov Din). Med njimi je načelnik velike postaje v Tilsitu. Vsi trije goljufi so pobegnili.

r 30.000 NOVIH STANOVANJ bo do konca prihodnjega leta dogradila dunajska mestna občina. Doslej je gotovih že skoro 25.000. Izdatki občine za ta stanovanja bodo dosegli lepo vsoto 50 milijonov šilingov ali skoro pol milijarde dinarjev.

Vse šolske in risalne potrebščine

se dobijo v veliki izbiri in najceneje v knjigarni in veletrgovini s papirjem

Goričar & Leskovšek, Celje

Kralja Petra cesta št. 7-9 in Glavni trg št. 14. 5

r NAJLEPŠA ŽENA AMERIKE je baje gospodična Marjoric Wilfams-son iz Kalifornije, ki si je letos pri vsakoletnih tekmah ženske lepote že drugič priborila prvenstvo svoje domovine in ima vse izgleda, da postane letos »Miss America«, t. j. javno priznana najlepša žena v Zedinjenih državah.

r VINOGRADI SVETA. Od celokupne zemeljske površine je 10.143.000 hektarov zasajene z vinsko trto. Od tega odpade neprimerno velik del, namreč 97,7 odstotka na Evropo. V Italiji in južni Tirofski 42,82, v Španiji 18,4 in Francoski 15,5 odstotkov.

r SPLOŠNA PLAGALNA DOLŽNOST. Pri nas imamo splošno vojaško dolžnost, na Švedskem pa nameravajo uvesti splošno plavalno dolžnost. Švedska je večinoma obmorska dežela, in Švedski so sicer navdušeni plavači, vendar pa tudi na Švedskem mnogo ljudi ne zna plavati. Samo letos je radi tega baje že več sto ljudi utonilo. Da se preprečijo take nesreče, je vlada uvedla v vse ljudske šole obvezen pouk v plavanju. V nižjih razredih se uče plavanja s pomočjo raznih aparatov, višji razredi pa morajo brez usmiljenja v vodo. Tudi državni uradniki se mo-

rajo v določenem roku priučiti plavanju, ki bo v bodoče tako strog pogoj za sprejem v državno službo, kakor pri nas znanje državnega jezika. Vsi, ki se v določenem roku ne bodo naučili plavanja, bodo odpuščeni odnosno upokojeni.

Proda se

klavir, garnitura za salon, razno pohištvo in pes volčjak radi preselitve. Vpraša se v upravi.

Premog

zabavški, trboveljski in iz vseh drugih rudnih dobavljiva in dostavljiva na dom v mestu in obolici

Franjo Jošt, CELJE, Aleksandrova ul. 4

Kupim voziček za pužo

(Puppenwagen). Naslov v upravi lista.

100 hl

belega in rdečega vina

izborna kvaliteta, letnik 1925, ima naprodaj po ugodni ceni Jože Petana, posestnik in trgovec, Sromlje 22/24.

Zaloga čevljev

ŠTEFAN STRAŠEK

Kovaška ul. 1.

CELJE

Kovaška ul. 1.

Velika izbira vseh vrst jesenskega obuvala za dame, gospode in otroke. Čevlje po meri, popravila hitra in točna. Cene nizke. Oglejte si izložbe.

Tedenski izkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 6. IX. do 12. IX. 1926.

Ime	Zaklana živina						Uvoženo meso v kg					Opomba				
	Konji	Biki	Voli	Krave	Telice	Teleta	Svinje	Ovce	Koze	Kozlički	Govedina		Telatina	Svinjina	Ovce	Koze
Dečman Ferdinand			1				1				92					
Esih Matija			2	1	4											
Friedrich Ivan					1	3										
Gorenjak Josip			1	2	1	5						70				
Hohnjec Viktor					2	2	6				74					
Svetel Iv.			1													
Junger Ludvik				3		8										
Krofilč Alojz			1		2						128					1 tele izv. Čakovac
Lapornik Ivan			2		3	1										
Leskošek Ivan				1							48					
Hohnjec Štefan					1	2					17					
Permozer Anton				2	1											
Rebeuschegg Franc			10	6	1	42	3				212	423				30 tel. izv. Pragersko
Urbančič Adolf			2		1											
Voisk Rozalija			3		1	1										
Reicher Ivan				4	3	1					83	113				
Zany Viktor				3		26										
Zavodnik Alojzija			2			1										
Perc Karl						1										
Reberšak Anton																
Pilih Karl			1		1											
Lebič Fani											56					
Plešivčnik Ana											295					
Robek Ant.																
Kus Miha											45					
Skoberne Fric						1	1									
Bernardi Drago																
Janžek Marija					2	2										
Žumer Josip											39	61				
Skupno			26	21	8	67	57				408	1278	70			

CELJSKA POSOJILNICA D.

Stanje hranilnih vlog nad
Din 50,000.000—

V lastni palači Narodni dom.

Stanje glavnice in rezerv.
Din 4,000.000—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih izplačuje točno in nudi za iste najboljše obrestovanje in največjo varnost. Izvršuje vse denarne, kreditne in posojilne posle. Kupuje in prodaja devize in valute.

Podružnica v ŠOŠTANJU na GLAVNEM TRGU.

LOKAL

velik, suh in svetel v najprometnejšem delu celjskega predmestja, se takoj 3 odda. Naslov upravi lista. 1

Prodajam

zaradi izselitve takoj novo orehovo pohištvo: spalnico, 2 žična vložka in nove matrace iz afrika. Cena vsemu Din 7000—. Ogleda se lahko v Višnji 2 vasi št. 18 pri Vojniku. 2

PEKARIJO

iščem. Za odstop plačam tudi odkupnino. Ponudbe na upravo pod „Pekarija 1926“

Trapistovski sir

Opozarjamo naše cenj. odjemalce, da imamo v zalogi trapistovski sir la à 26 Din, la à 22 Din in lla à 18 Din kg. Pošilja se po povzetju. Večja naročila se računajo franco Celje.

Sirarska zadruga Oborovo 3-1 Orle, Hrvatska.

Modna trgovina **A. DROFENIK** Celje, Glavni trg 9.

Perilo, trikotaža, kravate, žepni robci, svila, dežniki, volna in DMC prejca v vseh barvah, modni nakiti, šivalne potrebščine, čipke in vezenina, toletno milo i. t. d. — Priznana najboljša nogavice.

Samoprodaja „Ba t'a“ čevljev. Predtiskarija.

Vedno novosti! — Cene konkurenčne! — Priznano prvovrstno blago! — Postrežba točna!

BELAK & INKRET

Celje, Prešernova ulica št. 3

ELEKTRIČNE instalacije, telefonske, zvončne in signalne naprave. Radio antene. POPRAVILA transformatorjev, generatorjev, motorjev, raznih aparatov i. t. d.

VODOVODNE instalacije, naprava moderno-higijeničnih kopalnih sob, klosetov. Toplovodne naprave, centralne kurjave. POPRAVILA centralnih kurjav, kotlov, armatur, sesalk itd.

Tudi vsa druga v to stroko spadajoča popravila se izvrše točno, solidno in z večletno garancijo. Cene konkurenčne. Informacije, proračuni in načrti vedno na razpolago.

Pozor gostilničarji!

Dalmatinska z otoka «Vis» bela in črna, čez 11%, vedno na razpolago

VINA

domača iz znanih prvovrstnih vinogradov vedno v zalogi.

21 Brezkonkurenčne cene, prepričajte se! 13
FILIP PUKL, Celje, Gosposka ulica št. 7.

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulanineje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25,000.000—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Zaloga pohištva, Celje, Glavni trg št. 12.

FRANJO VEHOVAR

tovarna pohištva

Celje, Kersnikova ulica

Specijalna delavnica za najfinejše in umetno pohištvo, kakor tudi za vsa druga mizarska dela.

Postrežba točna in solidna. Cene konkurenčne.

IVAN STRELEC 33s

tapetar

Celje, Samostanska ul.

se priporoča za izdelovanje žimnic, divanov, otoman in drugih tapetniških mobilij, kakor vseh v tapetarsko stroko spadajočih del. Popravila izvršuje točno in po zmerni ceni. Tapetarske potrebščine na zalogi.

Veliko izbiro vseh vrst knjig dobite po zelo nizki ceni v novo otvorjeni knjigarni

Flora Lager-Neckermann

Celje, Prešernova ulica št. 1.

Izvršujejo se tudi najtočneje in najceneje naročitve knjig, muzikalij itd. — Knjige, ki se nahajajo v zalogi, so znatno znižane.

Inserirajte v „NOVI DOBI“!



Delaj, nabiraj in hrani!



Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 6%.

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.

Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom.

Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 6.

Čas je denar!

Zvezna tiskarna v Celju

izvršuje vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela solidno, okusno in najhitreje

Cene zmerne!



Prepričajte se sami!

Najmodernejše urejena knjigoveznica